

不可加添也不可刪減

感謝神讓我們在平时的信仰中學會堅持真理，
讓別人看到我們的與眾不同！

文／文季 圖／Rainie

真理
專欄

信仰生活

No



凡我所吩咐的，你們都要謹守遵行，不可加添，也不可刪減（申十二32）。

印象中，讀國小的時候，自己常常喜歡上書局買文具用品，因為書局裡也陳列了許多書籍，在購買之餘，可供人免費閱讀進而獲得新知，尤其是在那個還沒有網路的久遠時代！於是久而久之，自己也就有了逛書店的習慣！

記得幾年前的歲末，利用休假到某一間基督教書房。逛了一會兒，挑選了幾本書之後，便走向結帳區的櫃臺等候結帳。

待前面的幾組客人結完帳輪到我時，我將所購買的物品放在結帳臺上，我向店員詢問這幾本書是否還有優惠，店員表示這些已經是特惠價了，無法再打折，除非我有會員卡。我回應說：「我們教會之前在你們這裡買過東西，有辦過會員卡，但是我個人沒有，所以沒關係，就這樣結帳吧！」店員經我這麼一說，特意地看了我一眼，並說：「那麼，請問您是教會的負責人嗎？」我說：「我不是教會的負責人，我是教會的傳道！」那位店員馬上一改語氣，用較為溫和的態度向我說，只要是傳道，沒有會員卡沒有關係，一樣可以有九折的優惠價。因為我知道那位店員也是這間書房所聘請的教會會友，所以我向她解釋自己並不是該教會的傳道。她隨即說只要是教會的傳道或神職人員，都能享有優惠。聽完她耐心地解釋，內心滿是感謝主！

在等候結帳的時候，那位店員往我後面稍稍看了一下，一臉不解的覺得我好像買太少了。我原以為有低消的限制，不過她竟不好意思的說，每年到了這個時候，每間教會都要購買許多的年節商品，而我好像……。經她這麼一說，我才意識到她指的是聖誕節！我隨後也好意地向她解釋本會並沒有慶祝聖誕節，所以也就沒有特別購買其他商品。那位店員接著問我是哪一間教會，當我說出真耶穌教會時，她一臉釋然地說：「難怪！」

凡我所吩咐的，你們都要謹守遵行，不可加添，也不可刪減（申十二32）。這是摩西在《申命記》中重新招聚以色列會眾，向他們再次陳述神在何烈山下與祂的百姓所立的律法和誡命，並吩咐百姓要聽從遵行才可以存活，並得以進入耶和華所賜可以承受為業之地！摩西並鄭重告誡百姓：「所吩咐你們的話，你們不可加添，也不可刪減，好叫你們遵守我所吩咐的，就是耶和華——你們神的命令」（申四2）。

在創世之初的挪亞世代，耶和華見人在地上罪惡很大，終日所思想的盡都是惡，世界在神面前敗壞，地上滿了強暴。神觀看世界，見是敗壞了；凡有血氣的人在地上都敗壞了行為（創六5、11-12）。於是神吩咐挪亞說：「凡有血氣的人，他的盡頭已經來到我面前；因為地上滿了他們的強暴，我要把他們和地一併毀滅。你要用歌斐木造一隻方舟……。挪亞就這樣行。凡神所吩咐的，他都照樣行了」（創六13-14、22）。

在那個罪惡的世代，聖經一連用了多次的惡、強暴、敗壞的字眼，來闡述當時世代罪惡嚴重的問題。神的子民在當時逃不過世界的試探、引誘，全都落入了神審判的毀滅當中。當時的世代，挪亞與神同行，凡神所吩咐的，他都照樣行了。於是，當審判來到，也只有挪亞一家得到拯救！這個聖經久遠的故事、那個世代所發生的事，是神要告訴我們什麼？而那個世代神所做的是，和現今我們的生活，又有著什麼樣的關係？

過去的挪亞，在那個世代，因為完全照著神的吩咐行事為人，所以《希伯來書》的作者對他做了如此的評價：「挪亞因著信，既蒙神指示他未見的事，動了敬畏的心，豫備了一隻方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那從信而來的義」（來十一7）。

神在創世之初，按著祂的形像和樣式造人（創一27），於是造了亞當和夏娃，雖身處好得無比的伊甸樂園，卻未能遵守神的話而從樂園落入苦境！上古時代的挪亞，雖身處罪惡的世代，但一心奉行神旨，竟在敗壞強暴的洪流之中，蒙神拯救！時至今日，這樣的戲碼仍然不斷上演，已有的事後必再有；已行的事後必再行！（傳一9）

我想，聖誕節若從聖經來看，是毫無根據的節日，在當時使徒跟隨耶穌所領受的教訓，或在初代教會的傳承裡，也完全沒有這樣的吩咐和教導！從教會的歷史觀點來看，

主後313年，當君士坦丁大帝得到自由後，就在主後約336年前後的12月25日（羅馬曆的冬至節）這天，訂定了記念不敗之太陽神誕辰的節日；當時的羅馬地區教會的領袖們，為了對抗外教的大節慶和團結教友，也在這天將光明的節日尊奉給耶穌基督的降生，為了護教，不惜將異教太陽神的崇拜日，也定為耶穌聖誕日，來指出耶穌才是真正、不敗的太陽，是真正的世界之光。表面上名為護教，說得慷慨激昂，但在本質上就是一種宗教上的妥協！

時至今日，一般教會為了迎合民意，為了流行活動而有這樣的崇拜聚會。在這一天，幾乎世界所有的基督教都舉行特別的禮拜儀式，但若仔細觀察，雖有許多的歡慶活動，但顯然和宗教無關，只是藉此節日來達到各自的目的，一種宗教上的商業化。為了教會的擴張，竟對凌駕於信仰崇拜之上的商業利益

視而不見，或許說到底，也是出於害怕信徒流失而不得不為罷了！

一間真正神的教會，到底是靠什麼在吸引人前來？是人為節日的慶祝嗎？還是耶穌那帶有神性能撼動人心、發自生命深層的吸引力！

初代的教會，使徒都著重耶穌基督的教訓，保羅也見證：「我素來所傳的福音不是出於人的意思；因為我不是從人領受的，也不是人教導我的，乃是從耶穌基督啟示來的」（加一11-12）。



律法不可刪減，當然也不可加添！後來，以色列人做了不少加添的動作，尤以法利賽人為甚。主耶穌曾責備他們說：「他們把難擔的重擔捆起來，擱在人的肩上，但自己一個指頭也不肯動」（太二三4）。約翰長老年邁之時在拔摩海島上，被聖靈感動下將所見未來的異象描繪出來：「我向一切聽見這書上豫言的作見證，若有人在這豫言上加添甚麼，神必將寫在這書上的災禍加在他身上；這書上的豫言，若有人刪去甚麼，神必從這書上所寫的生命樹和聖城刪去他的分」（啟二二18-19）。

那間基督教書房的女店員最後問了我一個問題：「傳道！你們真耶穌教會不慶祝聖誕節，為什麼不辦呢？您可以跟我說說看嗎？你們真耶穌教會和其他教會最大的區別在哪裡？」我帶著一臉莊重又嚴肅的語氣告訴她：「因為在聖經上沒有記載，且是人為的節期，所以我們就不遵守，也不辦理！真耶穌教會和其他教會最大的不同點在於：聖經上所有的，我們不敢刪去；而聖經上所沒有的，我們也一定不會有！」

走出了那間書房，心中再次湧起一陣莫名的感動！感謝神讓我們在平時的信仰中學會堅持真理，也讓我們從這種堅持的原則中，讓別人看到我們的與眾不同！感謝神！



徵文

一杯涼水

無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜（太十42）。

你曾經好奇身邊的某位兄姐，如此積極的投入一項聖工，或專注在某項聖工長達多年，背後那份執著，除了是回報主的恩典外，是不是有什麼不為人知的溫馨動機？

你曾經因為教會某個同靈在你飢腸轆轆卻無法覓食的當下，專程為你煮了一碗麵，暖胃又暖心；在你沮喪、患難中給你一句鼓勵的話，與你分享信仰中的感動而讓你決志為主活嗎？

在施與受之間，「一杯涼水」總是讓人潤口又回甘；在多年後，依然滿盈在心中。

歡迎您將親身經歷或身邊的小故事與我們分享。

字數800-1500字

來稿註明「專欄徵文」

截稿日期：109年12月30日